



少林武术产业



“美丽乡村”项目——禅心居

感温登封“十二五” 宜业、宜游的文化名城

社会治理创新体系不断完善 人民群众生活水平显著提高

5年来,登封市始终把改善民生作为“三化”协调发展的出发点和落脚点,社会治理创新取得明显成效。

★教育设施不断完善。新建、改扩建中小学22所、幼儿园35所,学校总数由“十一五”末的157所变为目前的196所,九年义务教育实现全覆盖,高中段教育、职业教育质量明显提升。

★医疗卫生水平日益提升。全市医疗机构由“十一五”末的331家变为现在的507家,3家县级公立医院全部实施综合改革,医疗卫生技术人员由4234人变为目前的5478人。

★社会保障更加完善。实现城镇职工基本养老、城镇职工医疗、失业、工伤和生育等“五险合一”,城乡

居民参加五大保险人数由“十一五”末的31.19万人次变为目前的36.38万人次。

★加快构建社会治安防控体系。全市监控卡口由“十一五”末的212路增加到现在的1480余路,实现了市区、镇区监控全覆盖;共创建无邪教村150个,无发案村180个。

★群众性文化活动成果丰硕。全市共新建乡级文化活动中心13个,村级文化大院323个,累计开展惠民演出1500余次,放映农村公益数字电影1.8万余场。

★网格下沉队伍实现全覆盖。全市68个市直部门和17个乡(镇)区、街道共向全市1491个网格派驻网格下沉人员4958名,实行每周两

天、全员下沉,条块融合、捆绑负责等有效机制。

★信访稳定得到根本性转变。信访总量与“十一五”末相比下降25%,创建无信访村152个,2012年以来,我市连续三年被评为郑州市信访工作红旗单位。

★创新便民服务机制。固化了每天村干部轮值服务、周二村干部集中服务日、周五书记接待日、周六网格化管理日等联系群众渠道,确保让群众有地方说话。

★就业范围不断扩大。新增城镇就业再就业1.94万人,完成农村实用技术培训32679人次,农村劳动力转移就业5.1万人,外出务工人员由“十一五”末的7.03万人减少到目前的5.12万人。

坚持管党治党 党建科学化水平不断提升

5年来,登封市委坚持党要管党、从严治党,党的思想、组织、制度和党风廉政建设得到全面加强。

★加强思想政治建设。深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育等活动;先后开展全国十大孝贤评选、记录

登封好人等各类道德实践活动2000余期。

★加强组织建设。突出干部队伍建设,全市共竞岗交流中层干部759名,清理借调人员538人;突出加强基层组织建设,打造了43个“双强”服务型党组织。

★加强制度建设。全力构建“4+4+2”党建制度体系,打造了落实基层四项基础制度示范点43个。

★加强党风廉政建设。全市“三公”经费同比减少16%;严惩腐败行为,共查处党员干部违规违纪案件925件,处分党员干部1048人。

民主政治建设取得新进步

充分发挥人民代表制度、政治协商制度、统一战线等优势,有力地推动登封市的民主政治建设。

★人大工作。坚持党的领导,将市委主张通过人大表决程序,变成全市人民的共同意志,开展市直机关评议、法官检察官评议等监督10余次,开展“五带头”活动,激励企业家中的

人大代表带头转型升级。

★政协工作。坚持在市委的领导下,积极参与议政,累计开展委员视察活动20余次,提出意见建议256条,受理委员提案856件,审查立案798件。

★统战工作。深入开展“同心”系列活动,累计协调对口及帮扶资金2.1

亿元,捐赠物资1150余万元,初步探索出了一条以统一战线助推“三化”协调发展的新路子。

★武装工作。编实建强了民兵应急分队,累计出动民兵3000余人次,连续多年参加登封森林灭火、五一、十一期间执勤巡逻,展现了新时代的军民鱼水情。

群团工作实现和谐共建

着力发挥群团组织凝聚人心、汇聚力量的作用,找准群团组织与中心工作的结合点,实现了社会和谐共建。

★充分发挥工人的主力军作用。深入开展“安康杯”竞赛活动,活动拓展到机关事业单位和社区,参赛单位达500家,覆盖职工3万余人。

★充分发挥青年的生力军作用。累计培训青年农民2300余人次,提供见习岗位1000多个,帮助青年获得金融机构贷款500多万元。

★充分发挥妇女的半边天作用。开展“巾帼展风采”、“巧媳妇”、科技星火等妇女致富工程,累计培训妇女2万余人,先后发放贷款6490万元。

★充分发挥人才的第一资源作用。加大科技扶贫力度,开展“院士专家企业行活动”。

★充分发挥残疾人的助推发展作用。开展残疾人就业培训工程、残疾人农村淘宝技术等培训,累计培训残疾人3400余人次,使1220名残疾人走上工作岗位。

★充分发挥侨胞的内引外联作用。依托许氏、千氏等姓氏资源,弘扬根亲寻祖文化,先后接待省亲祭祖侨胞600余人次。

展望“十三五” 把握“十三五” 走进世界历史文化旅游名城

未来5年,登封市将按照中央“四个全面”的战略部署,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的“五大发展理念”,在省委、郑州市委的带领下,突出“大转型、大旅游、大民生”,初步建成具有广泛国际影响的文明对话交流平台、华夏历史文明传承创新先行先试区、世界历史文化旅游名城、资源型城市转型发展示范区。

未来5年,郑一登—洛城际铁路将建成通车,登封综合交通枢纽零换乘中心将建成投用。届时,登封到郑州、洛阳的车程将缩短至20余分钟,西安秦始皇兵马俑、洛阳龙门石窟、登封“天地之中”古建筑群等三处世界遗产将形成国际旅游黄金线路。

未来5年,一个富强、文明、平安、美丽的登封将全面展现在世人面前。

到2017年,登封市将率先实现全面建成小康社会的目标;到2020年,基本形成以文化旅游等高成长性服务业为引领的现代产业体系,全市地区生产总值将达到780亿元,城镇居民人均可支配收入将达到40500元,农民人均纯收入将达到23700元。

到2020年,登封将全面建成华夏历史文明传承创新示范工程,全面打响“华夏文明看登封”、“登封天地之中人”的文化品牌,打造成为中原经济区的文化旅游特色功能区和郑州国际商都的重要文化板块。

到2020年,社会治理创新体系将更加完善,群众的安全指数将显著提升,人民群众将更加安居乐业。

到2020年,将实现进入登封就是进入景区,四季常青、四季有花,登封将真正建设成为郑州市民的后花园,成为国际旅游目的地城市。